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Referat fra møde i landsbyrådet den 7. april 2025 kl. 19.00 hos Erik. 

Vi starter med smørrebrød kl. 19.00. Mødet starter kl. 19.30   
 

Deltagere: Liv Haugaard, Anne Kirstine Knudsen, Annelise Spangsgaard, Birgitte Cordes, Karsten Mengel, Erik 

Jensen, Martin S. Christiansen og Mette Bro  

Afbud: Ingen 

Referent: Mette  

  

  

1. Velkommen til Liv Haugaard som nyt medlem af Tårup Landsbyråd 

Kort præsentationsrunde. Liv vil blive introduceret af Mette til landsbyrådets arbejde 

 

2. Konstituering af bestyrelsen  

Mette bliver formand  

Karsten bliver kasserer  

 

3. Evaluering af årsmødet den 7. marts 2025 og afledte arbejdsopgaver  

- Godt arrangement - ca. 40 deltagere. God stemning og præsentationer.  

- Præambel til vedtægter. Mette udarbejder et udkast, som rundsendes. Når det er godkendt af 

alle, sørger Martin for, at det kommer på tårup.dk  

- Udgifter til afholdelse af årsmøde 1800 kr. til mad, 1500 til leje af forsamlingshus = godt 3500 kr.  

- Afvikle et ungerådsmøde (børnefamilier) Mette inviterer medlemmer af landsbyrådet i Langå 

med til et kommende møde.  

 

4. Det Grønne Råd i Tårup ved Karsten Mengel og Martin S. Christiansen – nyt siden årsmødet?  

Bliver et efterårsarrangement. Kunne være godt, hvis der havde været afholdt et ungerådsmøde før 

arrangementet, så disse betragtninger kan indgå i arbejdet. Langå har erfaringer fra afholdelse af 

ungerådsmøder. Kunne vi inviterer Mette og Morten til et møde her i landsbyrådet. Mette 

arrangerer et besøg. Opbakning til legeskov i det nordvestlige hjørne. Præsentation fra årsmødet er 

vedlagt. Martin og Karsten kommer med forslag til dato for afholdelse af arbejdsdag i efteråret 

2025.  

5. Møde den 9. april med Anne Lysebjerg Hansen og en gruppe af borgere omkring afdækning af 

udviklingspotentiale til den kommende kommuneplan. Mødet blev annonceret til årsmødet og 

efterlyst deltagere. 

 

6. Henvendelser til Tårup Landsbyråd  

Tårup Landsbyråd har modtaget en henvendelse fra Hanne og Henning Kastell. 

”Hastigheden i hele Tårup nedsættes fra 50 km /time til 40 km/time. Skal være gældende for ALLE 

køretøjer inkl. busser og landbrugsmaskiner. 
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Opfordring til trafikregulering, så fordelingen af køretøjer bliver bedre, dvs. at de beboere, der bor efter 

adskillelsen af Tårup Byvej og Bækvej kører ad Kirke Alle i stedet for at benytte Langæblevej, så de ikke 

behøver at køre gemmen hele landsbyen. (dette er jo en opfordring til adfærdsregulering) 

Begrundelse. 

• vi har fået rigtig mange børnefamilier til byen. Det er dejligt, men vi skal passe på dem, så de kan 

færdes sikkert og f.eks. lære at køre på cykel på vejen 

• der er også en del gående med barnevogn 

• der er rigtig mange cykelturister, der følger Østersøruten, der jo går ad Tårup Byvej og som også 

benytter cykelrastepladsen på Tårup Byvej 

• der er også mange cykelryttere og motionscyklister, der også følger Tårup Byvej”.  

Der er kommet et nyt cirkulære omkring hastighed, som skal varetages af Kommunen.  

Annelise tager kontakt til Michael Gertsen for at få en afklaring af, hvordan vi skal gribe sagen an efter de 

nye retningslinjer. Annelise fremlægger på næste møde den 7. maj.  

Erik er bekymret for en evt. hastighedsnedsættelse fra 50 til 40 km i timen. I tillæg fremhæver han de alt for  

høje træer langs vejene, hvilket besværliggør, når to trafikanter skal passere hinanden.  

 

7. Igangsættelse af arbejde med at synliggøre Tårup Landsbyråd på taarup.dk  

Vi mangler en præsentation af landsbyrådet. Kunne der være en beskrivelse af hvert medlem. Navn, 

adresse, telefonnummer og mail eller hvad vi ønsker?  

Martin kommer med et udkast til næste møde.  

 

8. Ansøgning om julebelysning ved Birgitte Cortes  

Der er ansøgt om midler til julebelysning udarbejdet at Birgitte og Karsten samlet 4600 kr. eksklusiv 

moms.  

 

9. Nedlæggelse foreningen Dark Sky Park Tårup. Opgaven tilbage i Tårup Landsbyråd. Hvordan 

arbejder vi videre med dette? Liv og Anne Kirstine ser på sagen til næste møde og hvordan vi 

arbejde videre med sagen.  

 

10. Ansøgning til Fritids- kultur puljen  

Der er ansøgt om midler til Havefesten den 16. august 2025.  

 

Annelise har udarbejdet en ansøgning om transportabel sauna. Ansøgningen er sendt til 

landdistriktspuljen ved Nyborg Kommune med frist 1. april. Ansøgningen af lavet af landsbyrådet og 

Vinterbadelauget i samarbejde.  

 

11. Næste møde den 8. maj kl. 19.30 hos Mette  
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12. Evt. Annelise, skal der udsendes en flyer til byen om hvad vi laver i landsbyrådet? Kunne uddeles 

sammen med foredragsforeningen – også godt for tilflyttere – sættes på køleskabet. Kunne være 

fint at flere foreninger sam-informerer. Annelise laver et udkast  

 

Karsten foreslår om vi skal lave prep mere generelt i byen? Skal vi bringe det ud i byen til debat? 

Hvad med de andre foreninger? En fælles opgave? Hvordan samarbejde med Nyborg Kommune. 

Skal vi holde et fællesmøde for alle bestyrelser?  

Punktet tages op på næste landsbyrådsmøde. 

 

  
 

  

  

 

 

  

 

 


